Formandens beretning 2015
REOS-Året 2015 – vil være det år, hvor vi vil huske, at vi fik søsat en ny række – nemlig en femmandsturnering for Grand Old Masters – derom senere.

Men først vil jeg gentage ordene fra sidste år, det som dette år har handlet om for bestyrelsen, en bestyrelse, der er repræsenteret af klubberne selv – og i år har det været klubberne KFUM og Svogerslev, der har forsøgt at få det smukke skib REOS til at sejle, at gøre det det vist handler om i den her forening, at understøtte REOS, så vi kan komme ud at spille fodbold i vores modne alder. 

Og det har vi med hånden på hjertet bestræbt os på. 

Og så har det været året, hvor vi fik sat en ny række på tavlen – en femmandsturnering for årgang 64+ med det dækkende navn Grand Old Master.

Rækken bestod af 9 hold, der spillede 16 kampe – og som det ser ud nu vil rækken med stor sandsynlighed blive udvidet med et par hold næste år. 

En turnering, der blev frembragt af klubberne selv over en række møder, hvor rammerne for turneringen blev nedskrevet og senere evalueret på et sommermøde af holdene selv. Noget af det, der særligt blev lagt vægt på var, at rækken ikke ønskede at bruge dispensationsreglen for yngre spillere, som det jo er muligt i de andre rækker. 
Og det var også året, hvor vi gentog succesen med et evalueringsmøde for alle REOS dommer, som vi igen i år afholdte i Himmelev med et næsten 100% fremmøde. Her evaluerede bestyrelsen og alle dommerne sammen året og satte kursen for den kommende sæson. Mødet var samtidigt en festlig anledning til at spise af Kirsten Jonasson dejlige og velkendte mad. 
Og så var det året, hvor vi afholdte hele tre afslutninger: Lørdag den 26. september for Grand Old Master og lørdag den 3. oktober for Old Master - begge i Himmelev med bespisning og pokaloverrækkelse. Og lørdag den 10. oktober afsluttede både Veteran og Super Veteran deres turnering i Roskilde Idrætspark med mad på parkens førstesal.

Bestyrelsen havde i år ekstraordinært besluttet at støtte afslutningsarrangementerne, så deltagerprisen for alle kun blev 50 kroner. Bestyrelsesmedlemmerne og dommerne fik hele beløbet dækket.
Og så var det året, hvor vi igen nåede samme høje antal kampe, som vi havde i perioden 2007 til 2010. I år havde vi planlagt 634 kampe – det blev til 527, da de 107 måtte aflyses, hvilket svarer til ca. 17%. Men et mere korrekt billede er faktisk under 8%, hvilket er et meget lavere tal end de sidste 7 år. Det høje tal af aflyste kampe, blev skabt ugen før vores turneringstart, da hele tre klubber måtte trække sig, disse tre hold står for mere end de 9% alene, nemlig: 57 kampe af de 107 aflyste kampe. Og lige som sidste år, er det få klubber, der udgør de mange afbud, der dog med gode begrundelser, har måtte trække deres hold pga. for få spillere i perioder af året, hvor holdene har været plaget af for mange skader. 

Og det var året, hvor vi kunne byde en hel ny klub velkommen – nemlig FF Greve, der har debuteret flot i den nye Grand Old Master-række med en anden plads. Derudover bød vi velkommen til nye hold, nemlig: Kirke Såby, FC Lejre 2 og Fløng 1 i Veteran-rækken og FC Taastrup 2 I Old Master-rækken.

Desværre måtte vi sige farvel til Havdrup i Super Veteran-rækken, Tune i Veteran-rækken og FC Lejre 1 i Old Star-rækken.
Og så var det jo året, hvor vinderne blev Tune – igen-igen - i Old Star, FC Fløng 1 i Veteran-rækken, Himmelev 2 – igen-igen - i Super Veteran-rækken og Roskilde KFUM – igen-igen-igen - Old Master A-rækken, Viby i Old Master B-rækken og FC Tumlingerne i Grand Old Master-rækken. 
Vi ønsker vinderne tillykke og alle holdene i alle rækkerne en tak for et sportsligt godt og fair år – hvilket også var den hilsen vi fik fra dommerne, der er meget tilfredse med den fairness, der udvises på banerne.
Og det var året, hvor Paul Jørn måtte købe rigtig mange nye pokaler, ikke mindst på grund af Knud Teilmann store efterårsrengøring i Himmelev, der i år var så grundig, at også vores vandrepokal i Super veteran-rækken forsvandt.
Og det var året, hvor Kirsten i Himmelev lavede den sidste gode mad til os – vi har sagt hende tak for de mange gode stunder og den gode hjemmelavede Kirsten-mad, noget mange af os har påskønnet – REOS har givet hende en gave som tak for de mange år.

Og det var året, hvor DGI’s idrætskonsulent Poul Hangler og REOS havde et møde med henblik på mulige samarbejdsflader.
Vi fandt, at vi havde meget til fælles og delte mange værdier med hensyn til det foreningsmæssige og det sportslige, men fandt også at der var strukturelle og indholdsmæssige ting, der vanskeliggjorde et egentligt samarbejde lige nu.

Vi fandt dog noget, vi kunne hjælpe hinanden med, nemlig det at formidle andre klubber, der ikke passer ind i vores egne rækker til hinandens foreninger, og vi – REOS - lovede at gøre opmærksom på DGI’s indendørsturneringer i vinterperioden, samt anbefale at bruge turneringen. Hvilket vi har gjort på hjemmesiden og på mail til samtlige holdledere. Og så aftalte vi, at Poul Hangler ville holde et oplæg på vores næstkommende generalforsamling.
Og så var det året, hvor vi igen skal takke vores webmaster Torben Schøller Larsen, for en meget overskuelig og funktionel hjemmeside, som vi er rigtig glade for. I år har Torben sørgede for at vi har fået placeret vores hjemmeside hos en mere stabil host master, hvilke gav lidt vanskeligheder et par dage for nogle af foreningens brugere, mens flytningen fandt sted i foråret. 

Og så ønsker vi, at Torben har lyst til at fortsætte samarbejde med REOS langt ud i fremtiden. 
Og så skal vi igen i år takke alle dommerne for deres indsats i sæsonen der gik, og dommerformand Paul Jørn Larsen, der er en inkarnation af ånden i REOS, meget svært at forestiller sig REOS uden Paul.
Og så skal vi sige en stor tak til Henrik Toudahl, som turneringsleder for Super Veteran og Old Master for hans indsats de sidste to år i bestyrelsen.

Og så vil jeg også sige en personlig tak til hele bestyrelsen, dommerformand, dommere og alle de mange medlemmer i REOS for to gode år, der har lært mig meget om denne foreningens store betydning - og det er med respekt jeg overlader min post til den kommende repræsentant for Røde Stjerne – Tak. 
Men inden lyset slukkes vil jeg sige noget om fremblik.
Vi er efterhånden mange klubber, der har kunststofbaner, hvilket kan være med til, at vi ikke kommer skævt fra start med mange aflyste og udsatte kampe. Vi vil bede alle klubber om, i det omfang, det selvfølgelig er muligt, at reservere banerne i de første to-tre uger i turneringsstarten – så vil vi programlægge kampene med hjemmekampe i den første periode hos de klubber, der kunststofbaner. 
Ligeledes vil vi i det mørke efterår også forsøge at opfordre klubberne til at anvende kunststofbaner, da de har lysanlæg, hvilket vil gøre det muligt, at vi kan spille de fleste kampe på et senere tidspunkt, end vi gør nu i den sidste del af turneringen. Hvilket også er et forslag der kommer op senere på dagsordenen.

Vi vil også i vides mulighed kun programsætte en kamp pr. uge, samt tage højde for kalenderdage, der går i karambolage med folkeskolernes feriedage.
Og så var det i år, at vi på dommerevalueringsmødet fandt frem til følgende ønsker fra dommerne:
At betalingen af dommerhonorar skal foregå som hidtil – altså kontant, men at det skal være frivilligt for dommerne om de vil modtage Mobile Pay eller anden form for digital overførelse af honorar.

At påminder alle klubber og holdledere om, at begge hold skal agere linjevogtere i kampene – og at klubberne skal sørge for, at der er hjørneflag sat op.
REOS vil til næste sæson indkøbe linjevogterflag, så alle dommere har et sæt linjevogterflag, der kan udlånes til ’linjevogterne’ i kampene.
At påminder alle klubber og holdledere om, at anførerne skal bærer anførerbind.

At de sene efterårskampe afvikles i de klubber, der har adgang til kunstgræsbaner og evt. kunstlys. (klubberne opfordres til selv at aftale senere spillertidspunkt/klokkeslæt ind det programsatte tidspunkt, der forholder sig til afvikling af kampe ved dagslys)

Ændring af turneringsprogrammet er turneringslederens arbejdsopgave og ansvarsområde i samarbejde med holdlederne.

At dommerne bliver hurtigere til at reagerer og melde tilbage til turneringsleder og dommerformand, når de observerer fjendskaber klubhold i mellem i de forskellige rækker.
At bestyrelsen og dommerformanden tager initiativ til at afprøve et nyt afregningssystem for dommerhonorar i den kommende sæson, med en fast dommer- og kørselstakst, der både har til hensigt at udligne den store forskel i kørselspenge udbetaling og give klubberne mulighed for at budgetlægge sæsonens dommerudgifter mere nøjagtig.
Og så er det fra bestyrelsen et ønske om at næste års afslutningsarrangementer bliver forudbetalt til REOS bankkonto, enten ved Mobile Pay eller ved bankoverførelse - og at tilmeldingen vil ske på samme måde som, det foregår til generalforsamlingen via hjemmesiden.

Og så er det igen i år uimodsagt nødvendigt, at alle klubansvarlige og holdledere hver især sørger for, at de oplysninger, der er på hjemmesiden er korrekte. Hvis man ikke kender sit password eller hvordan man retter sine egen oplysninger på hjemmesiden, kan man enten kontakte turneringslederen eller webmasteren – men altid først turneringslederen. Og når det er sagt langt de fleste holdleder har været gode til at rette deres informationer – tak for det.
Og husk at tilmelde jer turneringen i hver række, det skal gøres på ny hvert år – og kan gøres på hjemmesiden eller ved at tage kontakt til den ansvarlige turneringsleder.

Og husk at søge om spillerdispensationer, det skal også sker på ny hvert år – og skal altid ske gennem turneringslederen – og det kan ske løbende i hele sæsonen.
Og så skal vi igen huske hinanden på, at alle klubber og hold, der er vært for en kamp, har det eksplicitte ansvar for at dommeren bliver behandlet ordentligt før, under og efter kampen – at hjemmeholdet har det fulde ansvar for at en hver uenighed bliver håndteret efter de almindelige gældende regler under DBU 
– også her en stor tak fra dommerne for den behandling de har fået i klubberne.
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